臺北市立弘道國民中學八十九學年度八月份校務會議會議決議文

一、日期：中華民國八十九年十二月一日星期五下午一時卅分

二、地點：本校經緯樓三樓會議室

三、主席：林校長秀珍                        紀錄：張富美

四、出席：應到人數273人。實到人數209人。缺席人數64人。（詳簽到表）

五、提案討論：

【提案一】

案由：申覆家長會蒙受誹謗案 【提案單位：家長會】
說明：
一、十一月九日於編班作業檢討會時教師會林會長提出我們家帳會成員中有人利用新生編班收受不當之金錢
二、家長會的所有成員皆盡心盡力為老師、家長及學生服務，蒙受不白之冤，憤慨至極，深感委屈無法釋懷。
辦法：請林會長提出具體證據予以說明，否則訴諸法律
決議：九十年新生編班導師抽籤完全依照教育局教二字第8626306100號臺北市國民中學編班實施要點規定辦理。用電腦直接公開編班，歡迎屆時蒞臨指導。
【提案二】

案由：提請討論，如何補救校本學年度新生編班作業未遵守相關法令規定造成師生教學級學習士氣低落，影響教學品質與學生學習甚鉅。提請討論補救改善之道，以免影響校譽、學生學習、教師向心力及校務發展。【提案單位：教師會】
說明：
一、具教師會八十九年八月份理監事會議上討論，本校上（八十八）學年度新生編班就未按規定常態編班，造成老師家長質疑，以使教學方面產生極大困擾。
二、本（八十九）學年度教師會八十九年八九月理監事會議中多位理監事反應，本校本學年新生編班表面遵守，實質上未遵守「國民中學編班實施要點」（附件一）與「臺北市國民中學編班實施要點補充規定」（附件二）辦理編班作業。
三、依據「國民中學編班實施要點」第三點規定：
（一）為達常態編班目的，新生編班時採用智力測驗或學業成績或公開抽籤方式辦理，並依高低順序（採公開抽籤者以先後順序）排列，再依S行排列分配於各班。
（二）新生編班時，若班級數太多得先公開抽籤分群（唯各群不得少於六班）。分群後再比照前項（一）之方式編列於各班。
（三）班級編定後，各班導師以公開抽籤方式編配。

據理監事們的反應本次編班雖是依S型排列分配於各班，但編排後據悉又有「不明的操控原因」造成本學年度編班又未依常態之現象。
四、依據八十九年十一月九日「新生入學編班作業檢討會」會議之全程錄音及八十九年十一月十三日「本校八十九學年度新生編班作業檢討會議紀錄初稿」，家長會黃前會長朝松先生表示：「1.謹向學校行政單位及教師會所造成困擾致歉，2.希望一切流言到此為止，明年度依相關法令辦理。」及家長會馬會長曉悌先生表示：「1.希望大家能利用這次機會把事情溝通清楚，學生編班應全面公平，不應再分教職員子弟或其他特殊身分學生，全部納入公平抽籤原則。2.不要以學生成績否定老師。更不能因此判定老師好不好。」以二位前後任家長會長所言，已明白坦承本校這兩學年度之編班作業未依規定辦理。
五、常態編班之目的為有效實施正常化教學，發揮國民教育功能，健全學生人格之發展；唯依據教師們的反應，本校編班作業人員率先未遵守教育主管機關之規定，實難達道常態編班之目的，更遑論未師生之表率。
六、目前一二年級經考試發現有形成「超強班」、「明星班」之現象，造成後段「跟班班」、「放牛班」之分野，造成家長群起反應，教師學生士氣低落，更嚴重者行程後段班同學「自暴自棄」之惡果，如此下去恐行程「超強班」、「明星班」同學，只為成績而未能顧及健全人格之發展；前清大研究生「王水」殺人事件，經教育當局檢討實為其成長過程人格之不健全發展。而本校如此之編班十令人擔憂學生人格之成長。
七、依據「國民中學編班實施要點」第十點規定「國民中學應將編班過程詳細紀錄併妥為保存以備查考」及第十二點規定「各校實施常態編班情形應列為校長年終考核之重要參據，凡學校遭檢舉違反編班規定，經查證屬實者，校長及有關人員依教育專業人員獎懲標準予以議處」；為本校目前之編班過程詳細之紀錄並未妥為保管（經查閱：無，提不出來），建議應依法令規定辦理以昭公信，以免口耳相傳造成不良之後遺症。
擬辦：
一、提請選派代表成立專案小組研議這兩學年度編班作業未依規定所造成不良現象之補救改善之道，並提下次校務會議議決。

二、明年度（九十學年度）起編班作業，提請確實遵照「國民中學編班實施要點」及「臺北市國民中學編班實施要點補充規定」辦理編班作業，以求過程透明化公平性 
決議：付委。

【提案三】

案由：籌組本校八十九學年度教師成績考核委員會。【提案單位：人事室】
說明：
一、依據教育部頒「公立學校教職員成績考核辦法」

第九條：各校辦理教師成績考核，應組織考核委員會執行初考，校長執行覆核，參加考核人數不滿二十人者得免組織考核委員會，由校長逕行考核之。

第十條：成績考核委員會由九人至十七人組成，除教務、訓導、總務、實習輔導及人事主管人員為當然委員外，其餘由本校人員中推選產生後報請校長遴聘之，並指定一人為主席。前項委員每滿五人應有一人為非主管人員。

二、由於七八月係暑假期間，且配合新學年度教師職務之調整，故往例本校之教師成績考核委員會中之推選委員會均係於開學後推選產生。

三、依據教師會所提意見，本案提校務會議討論。
辦法：
一、本學年度教師成績考核委員會中之委員，除教務、訓導、總務、實習輔導及人事主管人員為當然委員外，令推選委員的產生方式依往例辦理。

二、代理教師依規定不辦理考核，該等人員不參加本項推選事冝。
決議：本校八十九學年度教師成績考核委員會之委員，除教務、訓導、總務、實習輔導及人事主管人員為當然委員外，令分別由各年級導師推選該年級代表二人共六人，專任教師退選專任教師代表共五位，兼行政人員推選兼行政代表一人，共計十七人。

六、散會
